
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung Böbing  

 

Sitzungstag:  Dienstag, den 16.08.2022, 20:00 Uhr 

 
Sitzungsort: Sitzungssaal Gemeindeamt Böbing 
 
anwesend:  

 

Vorsitzender:  
1. Bürgermeister Erhard Peter  
 
Schriftführer:  
Vogt Peter 
 
Gemeinderatsmitglieder: 
Angerer Doris                          

Bair Christine    

Eder Robert                 

2. Bgm. Erhard Johann   

Geiger Florian                

Gretschmann Markus            wegen anderw. Verpflichtungen entschuldigt;  

Leyerer Andrea                        

Pichl Florian  wegen Urlaub entschuldigt; 
 
Schauer Josef            wegen Urlaub entschuldigt;  
    
Schmid Stephan    
  
Schmid Willi   

Schweiger Markus   
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T a g e s o r d n u n g 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 18.07.2022, sowie Bekanntgabe der 

in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 

2. Vollzug der Baugesetze und der Bayerischen Bauordnung;  

Beteiligung im Rahmen der Bauleitplanung als Träger öffentlicher Belange 

a) Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Rottenbuch „Don-Bosco-

Schule“ 

b) Bebauungsplan „Don-Bosco-Schule“ 

3. Antrag zur Prüfung der Möglichkeiten zur Errichtung eines sog. Skaterparkes 

4. Verschiedenes, Wünsche und Anträge  
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Erster Bürgermeister Peter Erhard begrüßte zur Gemeinderatssitzung die Mitglieder des 
Gemeinderates, die zwei Zuhörer sowie Herrn Kindelmann von der Presse. Die fehlenden 
Gemeinderatsmitglieder waren entschuldigt. 
Er stellte anschließend die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest und da keine 
Einwände gegen die Tagesordnung waren, ging er zu TOP 1 über. 

TOP 1/10 
 

Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 18.07.2022, sowie 
Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
Die Sitzungsniederschrift vom 18.07.2022 ging jedem Gemeinderat per Ladung zu. Es 
erging folgender     
 
Beschluss: 8 : 0 
 
Das Protokoll der Sitzungsniederschrift vom 18.07.2022 wird einstimmig genehmigt.  
Zweiter Bürgermeister Erhard Johann und Gemeinderat Schmid Stephan enthielten sich 
der Stimme, da sie bei dieser Sitzung nicht anwesend waren.  
Bürgermeister Erhard Peter berichtete aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung, dass die 
Planungsleistungen für die Kanalsanierung und für eine Vorstudie eines 
Generalentwässerungsplanes an das Büro Steinbacher & Consult vergeben wurde. 
Außerdem wurde beschlossen, dass für die Schülerbeförderung ein sog. „Diesel-
Aufschlag“ gezahlt werde. 
 

TOP 2/10 
Vollzug der Baugesetze und der Bayerischen Bauordnung;  
Beteiligung im Rahmen der Bauleitplanung als Träger öffentlicher Belange 
a) Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Rottenbuch 

„Don-Bosco-Schule“ 
b) Bebauungsplan „Don-Bosco-Schule“ 

 
Bürgermeister Peter Erhard informierte über die geplante Flächennutzungsplanänderung 
der Gemeinde Rottenbuch und Aufstellung des Bebauungsplanes für den Neubau der 
„Don-Bosco-Schule“. Von der Regens Wagner Stiftung ist geplant die Förderschule neu 
zu errichten. Dem Gemeinderat wurden die Planungen anhand einer Karte vorgestellt. 
Der Gemeinderat erklärte nach kurzer Beratung, dass die Planungen begrüßt werden 
und von Seiten der Gemeinde Böbing keine Einwände bestehen. Es erging folgender 
 
Beschluss: 10 : 0 
 
Der Gemeinderat Böbing erklärt, dass gegen die beabsichtigte 
Flächennutzungsplanänderung und Aufstellung des Bebauungsplanes „Don-Bosco-
Schule“ der Gemeinde Rottenbuch keine Einwände bestehen. 
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TOP 3/10 
Antrag zur Prüfung der Möglichkeiten zur Errichtung eines sog. 
Skaterparkes 
 
Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass er von drei Kindern der dritten Klasse 
einen schriftlichen Antrag bekommen habe einen sog. Skaterpark in Böbing zu 
errichten. Der Antrag wurde persönlich von den Kindern abgegeben. Dem Antrag 
wurde eine Unterschriftenliste von weiteren Kindern, Jugendlichen und Eltern 
beigelegt, welche die Errichtung unterstützen. Im Antrag wurde ein Standort am 
Kinderheim vorgeschlagen. Bürgermeister Peter Erhard erklärte, dass dieser 
voraussichtlich nicht möglich sei, aber man sich mit dem Antrag beschäftigen 
müsste. Man müsste vorab mit dem Sportverein reden. Zweiter Bürgermeister 
Erhard erklärte, dass man auch die Kosten- und Haftungsfragen abklären müsste. 
Der Gemeinderat erklärte nach kurzer weiterer Beratung, dass man vorab die 
Möglichkeiten weiter prüfen und eruieren müsste und man sich mit dem Thema auf 
einer der nächsten Sitzung erneut befassen werde. 
 

TOP 4/10 
Verschiedenes, Wünsche und Anträge 

 
a) Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass im Juni für einen möglichen 

Tag der Betriebe, Vereine und Landwirtschaft alle angeschrieben wurden, 
ob hier Interesse bestehe. Es gab 34 Interessierte, dies sind mehr als noch 
2019. Man werde sich nun im Herbst treffen, ob die Veranstaltung in 2023 
oder 2024 stattfinden soll.  

b) Bürgermeister Peter Erhard informierte über die Baumaßnahme Ausbau der 
Staatsstraße Richtung Peißenberg. Er berichtete von einem Termin mit 
Herrn Lenker vom Staatlichen Bauamt. Dieser habe erklärt, dass für das 
Reststück noch in diesem Jahr eine neue Deckschicht aufgebracht werden 
soll und in 4-5 Jahren ein bestandsorientierter Ausbau stattfinden soll. 

c) Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass die nächste öffentliche 
Gemeinderatssitzung am 19.09.2022 stattfindet. 

d) Zweiter Bürgermeister Johann Erhard erklärte, dass er bezüglich der 
Stockbahnen mit einem Uffinger Stockschützen Kontakt hatte und er 
vermute, dass in Böbing eine schlechte Teermischung schuld sei, dass die 
Stockbahnen nicht richtig funktionieren. Bürgermeister Peter Erhard 
erklärte, dass man mit der ausführenden Firma vereinbart habe, dass diese 
nochmals abgekehrt werden.  

e) Zweiter Bürgermeister Johann Erhard bat darum, dass die Wurzel Stöcke an 
der Schöffauer Straße entfernt werden.  

f) Gemeinderätin Bair erkundigte sich nach dem Sachstand am Riedelweg 
bezüglich des Wassers. Bürgermeister Peter Erhard erklärte, dass man im 
Herbst hier nachsehen werde. 
 

______________________  __________________________ 
Unterschrift Schriftführer  Unterschrift 1. Bürgermeister 


